

习近平致电祝贺施泰因迈尔 当选连任德国联邦总统

新华社北京2月13日电 2月13日,国家主席习近平致德国总统施泰因迈尔,祝贺他当选连任德国联邦总统。习近平在贺电中指出,今年中德将迎来建交50周年。我高度重视中德关系发展,愿同你一道努力,充实中德全方位战略伙伴关系内涵,推动双边关系迈上新台阶。

2版刊登

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的” ——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之一

□本报记者 韩毅

近五年来,重庆广大文艺工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述,深入生活,以人民为中心、与时代同步伐,用昂扬的旋律、生动的笔触、精湛的艺术,奏响一曲曲荡气回肠的时代之歌、爱国之歌、人民之歌。

1000余件文艺作品入选国家级重大展览展示,60多部作品、10余名艺术家荣获国家级最高奖项,实现了5年内12个艺术门类国家级大奖全覆盖。

新推出《山城的黎明》等革命历史题材作品30余部,《重庆市脱贫攻坚优秀作品选》等现实题材作品100余部。

全国美展首次走进西部,215件作品入选第十三届全国美展,其中雕塑《烈焰青春》打破全国美展30年“不开”雕塑金奖的纪录;油画《家庭系列之花样年华》、雕塑《新中国雕塑》获铜奖。

广播剧《“事儿妈”宋小娥》等6件作品获中宣部“五个一工程”奖;相声《乡音乡情》获中国曲艺牡丹奖文学奖;魔术《幻影飞鸽》《仙豆》连续两届获中国杂技金菊奖;苗歌《娇阿依》、舞剧《铜梁焰火》获中国民间文艺山花奖·优秀民间艺术表演作品奖。

电影《王良军长》成为党史学习教育生动教材。《贺拉斯诗全集》获得第七届鲁迅文学奖,《露水硕果》《逆风歌》获得全国少数民族文学创作“骏马奖”。

……

全市文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域取得长足进步,文艺事业呈现出百花齐放、生机勃勃的繁荣景象,为“山水之城·美丽之地”凝聚起磅礴精神伟力。

以文弘业 时代旋律更加响亮

文者,贯道之器也。立足重庆美术馆,远眺两江交汇,水天一色,泼墨成画。

“四秩风华·传薪惟艺”重庆画院建院40周年作品展正在这里举行。展览汇集了晏济元、冯建吴、张民权、苏葆桢、牛文、江碧波、罗中立、侯宝川等110位艺术家的113件作品,涵盖国画、油画、版画、雕塑、水彩等多个类别。

“早就知道重庆是‘中国现代艺术的摇篮’。这些作品不仅勾勒出当代重庆美术界艺术面貌,也在一定程度上展现出重庆画坛为时代画像的繁荣景象。”四川美术学院学生张欣雨边欣赏画作,边发出由衷赞叹。

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。事实上,不仅在美术界,这五年来,我市广大文艺工作者扎根巴渝大地,聆听时代声音,无论是重要历史时刻,还是重要时间节点,都以高度的文化自觉和文化自信,为时代画像、为时代立传。

市文联以“百年风华·百花齐放”为主题,举办了本土红色优秀作品征集、美术书法摄影民间文艺作品展、合唱音乐会、优秀原创剧目展演、原创舞蹈作品专家“面对面”创作研讨会、新文艺组织展演周等20项庆祝活动;以“永远跟党走”为主题,打造30件重点文艺作品,为中国共产党的百年华诞营造了浓厚氛围。

（下转2版）

高擎精神火炬 书写时代凯歌

——写在市第五次文代会、第五次作代会开幕之际

重庆“抓项目稳投资”专项行动打出组合拳

确保一季度投资运行“开门稳”



□本报记者 申晓佳

拿出生龙活虎的干劲,抓项目稳投资!重庆日报记者2月12日从市发展改革委获悉,今年以来,市委、市政府持续深入推进“抓项目稳投资”专项行动,紧紧围绕抓“十四五”规划项目、年度重大项目、地方政府专项债项目、储备项目、资源要素保障、投融资体制创新等,打出组合拳,确保一季度投资运行“开门稳”。

市级重大项目已形成“开工、在建、前期”3张清单

市发展改革委相关负责人介绍,目前,市级重大项目已形成“开工、在建、前期”3张清单,项目按照一季度目标落实到旬、二季度目标落实到月、下半年目标落实到季度的要求,逐一明确项目节点任务、时序进度、责任单位及责任人,分类施策、打表推进。

全市上下齐抓共管,确保事事有回应

除了制定项目清单,“抓项目稳投资”组合拳还包括齐抓共管营造氛围、强化政

策储备提升投资含金量等举措。

抓项目就是抓发展,稳投资就是稳增长。2月7日,节后上班第一天,根据市委、市政府统一部署,市领导分别前往重大项目建设和重点企业调研。对调研中项目建设和企业反映的问题,梳理形成清单,明确责任单位,个性问题限时解决,共性问题加快研究,确保事事有回应。

2月8日,市委常委会听取“抓项目稳投资”专项行动工作情况,部署相关工作,把“抓项目稳投资”作为当前经济工作的重要抓手。近段时间来,市政府多次召开抓项目稳投资专题会议,全面落实中央和市委经济工作会议会议精神,抢抓国家政策支持机遇,牢牢把握项目建设的关键期、窗口期、攻坚期,加快推动重大项目建设,确保尽快形成实物工作量。

市发展改革委相关负责人介绍,下一步将继续发挥市级重大项目工作领导小组统筹协调作用,强化“四位一体”调度机制,完善重大项目“一项目一专班”机制,专班、专案、专人做好项目精准调度。同时,强化区县、部门和市属国有企业责任

担当,做到项目在手、责任在肩、靠前调度、下沉服务,重点围绕项目建设全过程、各环节,密切配合,相互协作支持,协同解决堵点难点问题。

保障资源要素,推进政企三端协作,加快前期手续办理

连日来,多个区县集中开工重大项目。为确保重大项目建设稳步推进,重庆研究出台“抓住一季度关键时期加快重点项目建设稳定投资运行17条措施”等举措,推动一季度重大项目建设接续不断、投资稳定增长。

为保障项目资源要素,全市确保市级重大项目用地应保尽保,抓好重点项目资金保障。其中,专项债是基建投资资金的重要来源。去年四季度和今年1月底发行的973亿元专项债项目,目前正在进一步

强化专项债项目推进机制、运作机制、督查机制和长效机制,提速办理各项前期手续,加快专项债资金支付,推动专项债项目在一季度建设放量。

（下转2版）



订单多 复工忙

2月8日,科学城江津片区,重庆润通科技有限公司生产车间一片忙碌。近年来,该企业年均投入超5000万元用于科技创新,其通机产品先后通过欧美等多项排放标准,进入全球市场。新年伊始,该公司已先后接到美国、日本、澳大利亚、印度等多国订单,共8万平方米厂房12条生产线已全部开机。

记者 崔力 摄/视觉重庆

本报讯(记者 白麟)2月11日,重庆市政府官网发布《重庆市人民政府关于高质量创建广阳湾智创生态城的意见》(下称《意见》),提出要紧扣长江风景眼、重庆生态岛和智创生态城定位,做靓广阳湾城市功能名片,高水平引领重庆在推进长江经济带绿色发展发挥示范作用,并明确到2030年,广阳湾智创生态城要实现碳达峰。

《意见》指出,广阳湾智创生态城被赋予了四大定位:“绿水青山就是金山银山”实践创新基地;人与自然和谐共生的生命共同体;国家数字经济创新发展试验区;国家绿色产业示范基地;长江经济带绿色发展示范。

《意见》提出,到2025年,广阳湾智创生态城建设取得重要进展,碳排放总量进入平台期,绿色低碳循环发展经济体系初步建成。产业数字化、数字产业化和数字化治理水平显著提升,数字经济增加值占地区生产总值比重大幅提高。到2030年,广阳湾智创生态城除了要实现碳达峰以

外,碳排放量也要稳中有降,绿色低碳发展走在全国前列。到2035年,广阳湾智创生态城影响力和竞争力全面提升,科技创新实力处于全市前列,创建全国有影响的零碳示范区。

为此,《意见》明确了市级层面的有关支持政策:支持重庆经开区率先承接国家

重大改革试点;建立重庆经开区与市级部门“直通车”制度,在规划编制、财政补助及项目要素保障等方面建立直接沟通机制;在现行市级与区县财政管理体制不变的前提下,增设一级国库,增强重庆经开区资金统筹能力;支持国家绿色发展基金加大对广阳湾智创生态城的投资力度等。

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

《重庆市人民政府关于高质量创建广阳湾智创生态城的意见》出台 2030年广阳湾智创生态城要实现碳达峰

《意见》提出,到2025年,广阳湾智创生态城建设取得重要进展,碳排放总量进入平台期,绿色低碳循环发展经济体系初步建成。产业数字化、数字产业化和数字化治理水平显著提升,数字经济增加值占地区生产总值比重大幅提高。到2030年,广阳湾智创生态城除了要实现碳达峰以

外,碳排放量也要稳中有降,绿色低碳发展走在全国前列。到2035年,广阳湾智创生态城影响力和竞争力全面提升,科技创新实力处于全市前列,创建全国有影响的零碳示范区。

为此,《意见》明确了市级层面的有关支持政策:支持重庆经开区率先承接国家

重大改革试点;建立重庆经开区与市级部门“直通车”制度,在规划编制、财政补助及项目要素保障等方面建立直接沟通机制;在现行市级与区县财政管理体制不变的前提下,增设一级国库,增强重庆经开区资金统筹能力;支持国家绿色发展基金加大对广阳湾智创生态城的投资力度等。

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

（下转2版）

中国人民政治协商会议 重庆市第五届委员会常务委员会工作报告

——2022年1月16日在市政协五届五次会议上

重庆市政协主席 王炯

各位委员:
我受市政协常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

2021年工作回顾

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、深谋远虑,统筹全局、运筹帷幄,隆重庆祝中国共产党成立100周年,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程,沉着应

对百年变局和世纪疫情,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。一年来,市委全面贯彻习近平总书记对重庆作出的营造良好政治生态,坚持“两点”定位、“两地”“高”目标,发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示要求,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发

“新的一年,日子一定更红火!”

川东石油家属院改造完成,居民幸福感提升

新春走基层

江津区委宣传部 王天翔

“家属院改好了,子孙女春节回来,比去年多住了好几天。来串门的亲戚朋友也多了。”2月13日,家住两江新区人和街道川东石油家属院的黄永智告诉重庆日报记者。

近日,历经3个多月改造的川东石油家属院正式通过竣工验收,赢得居民的叫好声——“以前的灌木不好看,还招蚊虫,现在改种桂花、腊梅、黄葛兰,好看又好闻”“新修的凉亭太安逸了”“以前这里道路窄,路灯昏,车子乱停。现在路面平,路灯亮,人和车各走各,晚上带娃娃出来耍都安心了”。

川东石油家属院作为人和街道2021年重点改造的老旧小区之一,改造主要涉及外墙砖清洗、人车分流、规范停车、雨棚更换、线路规范、增加运动设施、照明和绿化升级等。

改造动工前,一场深夜坝坝会在家属院的坝子上开了起来。当时,坝子照明条件不好,大家就着汽车车灯和手电的光开完了会。街道和社区工作人员收集到居民对停车、地砖、绿化、文化提升等方面的20多个诉求。

如今,小区改造基本完成,不仅“颜值”提升,“气质”也在线。院里的文化墙上布置着石油钻采老照片,这承载着居民的共同回忆。一些留白待用的墙面四周,也点缀着钻采设备的剪影。

“这个就是‘磕头机’,也就是游梁式抽油机,在当年可是宝贝……”75岁的退休石油工人谭作发滔滔不绝。

人和街道规划建设副主任许光静说,物理改造只是第一步,精神家园的打造才是关键。把关于石油的记忆和精神融入文化长廊,是小区大部分居民的共同愿望。

春节前夕,焕然一新的家属院成立了一支志愿者队伍,劝导大家文明停车、垃圾分类等。党员志愿者谭元梓说,这次改造让街坊邻居们更加爱惜家园,更积极参与公共事务,“新的一年,日子一定更红火!”

